
 

 

                                 Посоки 
           На човек,който знае къде отива,светът дава път и посока 
  . 
                                       

      Здравейте, приятели! Пред вас е новият брой на вест- 

                                                           ник „Посоки”. Надяваме се, че когато разлистите стра- 

                                         ниците, ще си спомните, ще се усмихнете, ще изпитате 

                                         любопитство, признателност и гордост, че сте част от                   

                                         Механото! Опитахме се да покажем живота в училище 

 -такъв какъвто е - изпълнен с динамика и предизвикателства, с постижения в 

областта на науката, изкуството, спорта. Споделихме успехите и вълненията 

на много будни предприемчиви хора, които заедно с учението, спортуват, 

творят, пътуват и не на последно място се забавляват. Те са нашите герои!Те 

ни вдъхновяват! Те са открили своите ПОСОКИ! А вие? Приятно четене! 

                                                             От редакционния екип 
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Инж.Роза Желева: Дали съм успешен 

ръководител, нека се прецени по успехите 

на моите колеги и ученици… 
 
-Г-жо  Желева, като директор на професионално 

училище с какви предизвикателства се сблъсквате? 

Променя ли се образователната система? Има ли 

прогрес? 

-Училището е изправено пред нови предизвикателства и 

очаквания за качествено и модерно образование, за да 

отговори на потребностите на бизнеса от подготвени 

млади хора, знаещи и можещи, готови да посрещнат 

предизвикателствата на живота. Това е целта, която сме си 

поставили в училище. Трудна задача, но са налице всички 

предпоставки да бъде реализирана-подготвени учители и 

умни ученици.Това, на което трябва да наблегнем, е 

свързано с мотивацията на ученици, учители и родители. 

Необходимо е учениците да разберат, че знанията, които 

получават в училище, са добра основа за  тяхната успешна 

реализиция.  
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Ние трябва да ги научим да поставят и степенуват своите цели по начин, по който, 

изпълнявайки ги, да заемат своето достойно място в обществото. В съвременните 

динамични условия имаме неограничени възможности от една страна, а от друга- като 

преподаватели, всекидневно трябва да се развиваме и учим заедно с учениците. Няма 

как нашата образователна система да си остане същата при тези условия. Надявам се, с 

помощта на новите технологии и средствата по европейските програми да успеем 

всички заедно да намерим печелившия модел за нашето образование. 

-След толкова години работа в едно училище като учител, а след това и като 

директор, открихте ли формула за успех? 

-Успехът е имагинерно понятие и за всеки се измерва по различен начин. Поради 

неговото персонално естество, пътят към постигането му е също персонален. Няма 

универсална формула за успех.Това, което е проработило при един, не означава, че ще 

проработи и при друг. Всеки сам трябва да открие своята печеливша комбинация. А 

дали аз съм успешен ръководител, нека се прецени по успехите на моите колеги и 

техните ученици, защото човек не може да успее сам. Успелите хора са свързани с 

екипите, които работят. 

-Доколко успявате да реализирате намеренията си ? 

-На първо място, един директор трябва да знае какво иска да постигне в дългосрочен 

аспект още от самото начало, да има ясно поставена цел пред себе си. След това е 

необходимо да има точна визия за начина, по който ще постигне целта си, и да изгради 

стратегически план. Това са принципите, от които се ръководя и се надявам, че ме 

водят в правилната посока. А дали успявам, нека ви отговоря след 10 години, когато 

това, което съм посяла, ще даде своите плодове. 

-Според едно изследване на „Отворено общество” 75% от родителите никога не са 

провеждали разговор с директора на училището за своите деца. Изненадват ли Ви 

данните?Тази незаинтересованост притеснява ли Ви? 

-Според мен липсата на родителски интерес към училището, на ангажираност, е най-

големият проблем в образованието ни през последните 20 години. И е така - ако се 

проследи статистиката в нашето училище, ясно се вижда, че там, където родителите 

работят с учителите, резултатите на учениците са високи и обратно. Ние всички-

ученици, учители и родители, сме част от една система и изваждането на един елемент 

от системата ще доведе до това, че тя няма да работи ефективно. 
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-С какво Вашите ученически години бяха по-различни от днешните?Искате ли нещо 

от онова време да съществува и днес? 

-Всяко време си има своето очарование.Това, което беше хубаво за нас, сега може да не е 

интересно на съвременните ученици. Може би учениците трябва да бъдат повече време 

заедно в неформална обстановка, за да бъдат задружни, за да се разбират и познават по-

добре. Иска ми се всички, които завършват Механото, да бъдат като в песента „Един 

неразделен клас”… 

- Какво мислите за спортните състезания, на които всяка година ученици от 

Механото се класират в челната тройка? 

- Гордея се много със спортния дух и постиженията на нашите ученици. Всеки ден, 

влизайки в училище, виждам витрините с купите и наградите на нашите ученици. 

Чувствам се заредена с нова енергия да създадем повече възможности на младите хора  от 

Механото, за да могат заедно с учението да спортуват, да творят, да пътуват и да се 

забавляват, да  реализират своя потенциал,  ораганизаторски и лидерски способности. 

      -Кое е важното нещо, което искате да кажете на учениците и на колегите си? 

      -Вече 20 години съм част от това училище. В него витае някакъв особен дух, който няма 

как да бъде описан, но всички, завършили и работили в ПГМЕЕ, са го усещали и чувстват 

принадлежността си към училището- това остава за цял живот! Много ми се иска този дух 

да продължи да живее вечно - както в бившите ученици и учители, така и в бъдещите 

такива. 

Уважаеми учители и ученици, в навечерието на 24 май - Денят на българската просвета и 

култура и на славянската писменост, отбелязваме  духовното си пробуждане и вечния 

стремеж към усъвършенстване чрез словото, образованието и науката. Искам да пожелая 

на всички да бъдем щастливи от това, което сме постигнали, да се стремим винаги към 

следващата височина и да не забравяме , че сме потомци на един от най-древните народи, 

оставили следа в историята на света! 
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       Вече втора година училището работи по много европейски проекти, част от които       

са ELEVATION и CHEERS. Координатор на двата проекта е госпожа Янка Шурелова – 

учител по информатика в ПГМЕЕ. ELEVATION е проект за създаване на интернет-

базирана платформа за електронно обучение и нейното използване в средното образование. 

Държавите участници са: България, Великобритания, Германия, Румъния и Турция. Екипът 

по проекта посети едно от най-големите  училища в региона  „Давид Рьонтген”, което 

обединява професионална гимназия и техническо професионално училище. Участниците 

посетиха учебни часове по шлосерство и  електротехника. 

 

 

 

 
 

     Европейски проекти  

CHEERS е проектът за обединена помощ за европейска 

екологична отговорност от ученици . В него участват 

училища от: България, Полша, Литва, Дания, Турция, 

Румъния и Германия. 

Тази година ученици и учители посетиха Румъния . В 

градчето Рошиори де Веде нашите съученици бяха 

посрещнати от кмета на града и директора на 

Техническото училище традиционно с хляб и сол . Дни 

наред нашите съученици осъществяваха различни 

екологични проекти като: „Соларна печка” , „Соларен 

бойлер” , залесяване на цяла местност  и посещение на 

фотоволтаичен парк  със соларни панели. 

След дните на работа , на път за вкъщи, българската 

група имаше възможността да посети интересни 

забележителности на Румъния и България като : 

мемориал, посветен на загиналите румънски войници 

през ПСВ, замъкът Бран, разкошния замък Пелеш,  

Черната /готическа/ църква в град Брашов; първото 

румънско училище, където е творил самият  

д-р. Петър Берон, Етнографския комплекс „Румънско 

село” , Свещарската гробница, тюрбето на Демир баба, 

Ивановски скални манастири, църквата „Света 

Богородица” и средновековния град Червен . 
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            Клубове  

 
Клуб ,, Превенции  срещу ХИВ/СПИН’’ 

Клубът съществува в училище вече 4 години с ръководител Ганка Гюбелева. 

Чрез своята дейност той отговаря на нуждата на съвременното общество да информира 

младите хора как да се предпазят от кошмара на нашето съвремие, наречен СПИН. 

Стряскаща е статистиката, че на всеки 12 секунди се инфектира един, а на всеки 16 секунди 

- умира ! 

Ето няколко от мероприятията, проведени в училище. Във връзка с 1-ви декември- 

Световен ден за борба с ХИВ/СПИН, учениците по традиция бяха посрещнати с червена 

лентичка – символ на съпричастност към болните. Осмокласниците, облечени с червени 

тениски, се подредиха на стълбите и с дълга 10-метрова лента оформиха червената 

панделка. Проведено бе и състезание за най-добър плакат. По метода ,,връстници общуват с 

връстници’’  ученици проведоха обучение на VIII-те и IX-те класове.  

Участниците от клуба взеха активно участие в проведената първа национална среща на 

тема  ,,Толерантност, дискриминация и приемане на другите – различните от нас’’. 

На организираното от Община Бургас състезание за плакати по темата бяха наградени: 

Христо Иванов Пеев – Х 
,,а’’

 клас, Йоана Атанасова Тянкова Х 
,,а’’ 

клас. 

По повод Международния ден без тютюнопушене – РЗИ – град Бургас награди следните 

ученици за творческа презентация по тема ,, АЗ НЕ ПУША, НЕ ПУШИ И ТИ! ’’: Добромир 

Демирев X 
,,и’’ 

клас , Никола Данабашев X 
,,и’’ 

клас , Павел Драганов IX 
,,и’’ 

. 

Клубът разшири дейността си, осъществявайки обучение за  ,,Здравословно хранене’’ и 

предстои ,,Лято без наркотици ‘’. 

 
 



 

 
           

          

            

Едно (раз)лично пътуване към изкуството 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Май, 2014  
Училищен вестник   

 
 

                                                                       

                                                                   Клубове 
 

                Преживяно и споделено 
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Казват , че театърът прави срещата на 

човека с вечността възможна, че по един 

непринуден и спонтанен начин предава 

своите послания, раздава емоции и сътворява  

нови светове. Съгласен съм с всичко това  не 

само защото обичам да ходя на театър и да 

съпреживявам вълнуващи истории, но след 

едно (раз)лично пътуване с нашите таланти се 

докоснах до магията на това изкуство. 

Като журналисти задачата ни бе да 

придружим театрален клуб „Таленто” с 

ръководител Надя Николова на фестивала 

„Малкият принц” във Велико Търново. Знаех 

за тях, че от няколко години се явяват на 

различни фестивали и имат награди – за най-

добра женска роля, за цялостно изграден 

спектакъл и за сценография. 

Тази година вече бяха се представили и 

на бургаския театрален фестивал „Бургаски 

изгреви” с постановката „Само свинете са 

хора” от Нели Лишковска. Младите таланти 

Теодора Петкова,Ивелина Пейкова, Димитър 

Шейретов, Денис Юзеир от 11 а клас, 

Димитър Пойдовски 11 ж клас, Петър Иванов 

от 11 з клас и новите попълнения Виктория 

Хльостарова и Стефани Плачкова от 9 а клас 

, Денчо Бъчваров  от 9 е клас и Христо 

Тодоров от 8 а клас, отново разсмяха 

публиката и получиха куп аплодисменти. 

Голямата изненада бе, че за представлението 

бе дошла да ги гледа самата авторка на 

пиесата - Нели Лишковска. След 

представянето, тя поздрави нашите актьори и 

сподели, че играта им я е вдъхновила да пише 

отново пиеси.  
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Клубове 
 

(продължение) 
 



 
И така сутринта на 1 май тръгнахме с актьорите за 

поредната им изява във Велико Търново. По пътя имаше 

интересни запознанства и емоции. „Таленто” репетираха в 

автобуса и показаха, че за тях сцената е навсякъде. Дали 

случайно, или не тогава актьорите отново получиха 

поздрав от Нели Лишсковска, която сподели, че вече е 

написала нова пиеса, специално за тях. Какъв по-голям 

стимул и вдъхновение от това!   

Когато пристигнахме, направихме туристическа 

обиколка по забележителностите на Велико Търново. Сред 

красивите старинни сгради и крепостните стени на 

древната столица запечатахме неповторими моменти и 

впечатления. 

Дойде и денят на представлението. Въпреки че се 

наложи да играят много по-рано от обявения час, нашите 

таланти приеха предизвикателсвото и се справиха като 

истински професионалисти. Публиката отново се 

забавляваше много, което направи актьорите още по-

щастливи. Интересно бе да наблюдавам събитията пред и 

зад кулисите, превъплъщенията на тези момичета и 

момчета. След спектакъла имаше обсъждане, което 

продължи  през цялата вечер. Емоциите бяха много и 

незабравими. Съпреживявайки всичко това, със сигурност 

мога да кажа, че театърът  е магия и който се докосне 

веднъж до сцената, остава пристрастен за цял живот. За 

това и нашите млади актьори чакат с нетърпение 

следващато си участие. А ние им пожелаваме творческо 

дръзновение, удовлетворение и много аплодисменти! 
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Учениците от ПГМЕЕ – гр. Бургас се 

класираха на III-то място в 

Регионалното състезание “Най-добър 

млад автомонтьор” и “Най-добър 

млад автомонтьор и водач на МПС”, 

 което се проведе на 14-15 март 2014г. 

в град Стара Загора. Участници в 

състезанието бяха Живко Ангелов, 

Християн Георгиев, Стамен Плачков 

и Павел Стоилов, с ръководители - 

инж.Антон Стоянов, инж.Иван Манов 

и инж.Христина Жабова. 
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С ПРИЗОВИ МЕСТА  В  ИНДИВИДУАЛНО И ОТБОРНО КЛАСИРАНЕ НА 

МАТЕМАТИЧЕСКОТО СЪСТЕЗАНИЕ  „СВЕТИ НИКОЛАЙ ЧУДОТВОРЕЦ“ 2013 В БУРГАС 

Ученици от ПГМЕЕ се явиха на шестнадесетото издание на регионалното състезание 

по математика  „Свети Николай Чудотворец”, посветено на празника на град Бургас. 

Състезанието по традиция бе организирано от Съюза на математиците в България-

секция Бургас  и подкрепено от РИО- Бургас. 

В индивидуалното класиране Георги Динев от ХІз клас спечели второ място. 

В отборното класиране отборът на ХІ клас: Георги Динев, Божидар Великов, Михаил 

Дамянов, Георги Иванов, Найден Паунов, Тодор Бочуков от ХІ з клас  завоюва второ 

място. Поздравяваме нашите математици и им пожелаваме още много успехи! 

 

 
 

8  



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Май, 2014  
Училищен вестник   

 
 

Май, 2014 
Училищен Вестник   

 
 

 

От  15 до 17.04.2014г. във Варна се проведе Втората 

национална конференция за обмяна на добри практики в 

областта на извънкласните и извънучилищните дейности по 

проект УСПЕХ. Участваха ръководители от различни клубове 

от цялата страна, директори на училища, работещи по 

проекта, началници и представители на Регионалните 

инспекторати по образование от страната. Целта на 

конференцията е да бъдат споделени добри практики и 

иновационни форми за работа с учениците в извънкласните и 

извънучилищните дейности. Изразено бе удовлетворението от 

постиженията в клубовете по проект УСПЕХ . 

 

 
 

 

Нашият клуб „Енергия на бъдещето“, с ръководител инж. 

Албена Колева бе одобрен за участие в конференцията сред  915 

клуба  от територията на Бургаска област. След приключване на 

официалната част участниците в конференцията се 

разпределиха на групи (начален етап, прогимназиален етап, 

гимназиален етап и секция на директорите)  и започнаха 

изложението на презентациите си.Учениците от Механото  – 

Пламен Янев и Радомир Тодоров от 10 е клас демонстрираха 

работата  на изработените от участниците  в клуба макети. 

Клубът работи за втора поредна година. Нека се зарадваме на 

успеха им и им пожелаем нови победи в амбициозното 

начинание! Честито! 

 

 

 
 

Изяви 

    Отново сред първите! 
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На 25 април 2014 година в Технически университет- Варна  се проведе Пета национална ученическаска 

конференция  „ЕНЕРГИЯ НА БЪДЕЩЕТО”, организирана от  Професионална гимназия по електротехника-ка – 

Варна. 

За втора поредна година нашето училище беше представено от участниците в клуб „Енергия на 

бъдещето” с ръководител инж. Албена Колева. За целта те изработиха макети и презентации, изпратиха ги 

и след предварителния кръг бяха допуснати до представяне на 25.04.2014. 

Минчо Димов Гърдевски 10 е клас представи  - Макет „Автомобил с водородна горивна клетка”. Тихомир 

Александров Стойчев 10  е клас – представи макет „Енергонезависимо захранване на цех за преработване 

на дървесина” и бе класиран на III място в категория Макети, а Пламен Дилянов Янев 10 е клас  - 

презентация  „Енергията на бъдещето е във водородната горивна клетка” 

В клуба участват  ученици: от 8 е клас – Иван и Сали,  от 10 е клас – Ангел, Йордан, Минчо, Пламен 

Янев, Тихомир, Стоян, Радомир. 
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Изяви 
 

Млади техници с национални награди 

 

 
С награда III-то място в националното състезание „Най-

добър техник в машиностроенето” се завърна отборът ни, 

представен от учениците: Иван Стоянов 12г и Теодор 

Пешев 11г с ръководител инж.В.Кашукеева. 
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За поредна година  наши ученици се класираха за 

националния кръг на олимпиадата по Техническо 

чертане. Иван Стоянов 12г и Михаил Янчев Иванов 12б с 

ръководител инж.В.Кашукеева защитиха достойно името 

на училището. 

 

 
 

Заслужено отличие 
 

На 9-ти май 2014г  се състоя тържествената 

церемония на XVII национален конкурс 

„Учител на годината”. Инженер Веселина 

Кашукеева бе удостоена с най-високото 

отличие в направление „Професионално 

образование”. 

Госпожа Кашукеева е главен учител и 

дългогодишен преподавател по механика и 

техническо чертане в ПГМЕЕ – град Бургас. 

Всяка година нейни възпитаници печелят 

призови места на национални състезания и 

олимпиaди по специалностите. Това им дава 

възможност да станат студенти в  

Техническите университети без полагане на 

изпит. 

Благодарим Ви, госпожо Кашукеева! Гордеем 

се, че имаме такива учители! Пожелаваме 

Ви още много медали и отличия! 
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Шампионите сред нас 
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Ангел Димов 8ж-

републикански шампион по 

хандбал 2012-2013 

Ганчо Вълков 12ж – 

Държавно първенство по кик 

бокс и муай тай 

Даниел Бойчев 9е – 

Европейски шампион по 

киокошин за 2011 в Германия 

до 18г. 11 пъти републикански 

шампион 

Дилян Николов от 12г клас- 

световен шампион по карате 

Йоан-Кристиян Джока -  9е клас. 

4 пъти Републикански  шампион  

по  хандбал. 2-ро място най-

добър разпределител и гол 

майстор в състезанието  „Да се 

срещнат най-добрите- 2014г.” 

Тодор Петров  10 и 1-во 

място по Таекуондо в 

Сърбия , 3-то място в 

Гърция 

16 



 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дочко Дочев 11 и клас – 1-во 

място на Национално 

съзтезание за акробатични 

модели в град Пазарджик 
 

Ивайло Захариев 11и - 

Европейско първенство по 

Авиомоделизъм 2013г 3то 

място 

Шампионите сред нас 
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Кирил Иванов  8ж - 

Републикански шампион по 

хандбал 2012-2013г. 

Станислав Динев 11 и  - 2-ро 

място . Национална награда 

опазване на Бургаските езера 

2013г 

Тодор Николаев  - 10 г  

Държавно първенство по 

кик бокс 2ро място 

13  

Тодор Петков – 10 г 

Държавно първенство по 

кик бокс 3то място 
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И тази година волейболният отбор на ПГМЕЕ-Бургас, начело с 

треньора Марчо Водев, за втори пореден път се класира за 

Републиканско първенство. Възпитаниците на нашето училище 

спечелиха безапелационно Общинското първенство, побеждавайки 

отборите на Немска гимназия, Английска езикова гиманзия и ПМГ. 

На Областното и Зоналното състезание нашите момчета не оставиха 

две мнения по въпроса кой е по-добър и спечелиха и двата турнира. 

Сега им предстои Републисканско първенство, на което те отново ще 

защитят честта на училището. 

 
 

 
 

Успех момчета ! 

              Вярваме във вас!  
 

Клубове 
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Мое утро , мой Бургас 

 
Как искам да ти кажа думи жарки , мощни , та 

 болките ти с дъх горещ да разпилея ,  

да дам на дните ти крила , благополучие ,  

за тебе песен вдъхновена да запея !  

Божествен, дивен град те древните наричат ,  

легенди времето красиви ти реди 

 и векове главозамайващо след тебе тичат , 

 а ти вървиш през бури , радост и беди , тьй вечен. 

 Живея в най-прекрасен град , носещ името Бургас 

 той малък е като зрънце , но в сърцето ни е 

повече от слънце  

той уж античен , а младолик като сутрешното 

утро . 

 Бургас е моят  чуден град на фона на синия си 

цвят 

 мое утро , мой Бургас , ти си моят рай неземен.  

 
 

Християн Желязков Димитров IX “а” клас 

 

 

 
 

     Мое  утре 

 
Мое утрe , мой Бургас, 

град на мойта младост. 

Мое утро , мой Бургас , 

С дъх на морска младост . 

 

Как вълните се разбиват , 

Мога ли аз да забравя ? 

Как тъгата ми отмиват, 

напрежението ми удавят. 

 

Със усмивка на лицето , 

зърна ли пейзажа твой . 

И изпълва се сърцет , 

щом напомня ,че си мой, 

 

Мое утре , мой Бургас , 

място толкова небесно . 

мое утре , мой Бургас, 

да те имам е чудесно. 

 

Анна Красимирова 

Станчева IX  a  клас 
 

Животът е кратък-изкуството вечно! 
Май, 2014  
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Падах, ставах, пълзях и бродех… 

Видях същност и човек във мен, 

а дори не подозирах за тях… 

Видях своята най-тъмна същност- 

борих се срещу самия себе си… 

Но се предадох и се превърнах в нещо, 

което аз самият не исках и отричах, 

ала хареса ми това, в което се превърнах… 

 

Иван Ковачев 11 д  клас  
 

 
 

 
Будните ни умове убиват ни. 

Очите ни отворени широко – 

отвращават се от това, което виждат. 

Сърцата ни като стар часовник – 

уморено забавят своя ход. 

Съвестта ни гони ни и да ни убие 

опитва се. 

Докога ние – будните – в едни и същи 

кошмар ще се будим? 

Докога ние – будните -  ще викаме, но 

чути няма да бъдем? 

Докога другите – летаргиралите – ще ни 

владеят и като в игра ще ни 

разиграват?  

Аз не искам да съм просто пешка, но 

сякаш изход няма.Подай ми ръка – ако 

можеш, покажи ми пътя – ако искаш, 

но не ме хвърляй отново в тази 

безкрайна яма – ако ти стиска. 

 

Иван Ковачев 11 д  клас  
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Животът е кратък-изкуството вечно! 



 

 

 

 
Размисли 

 
Боря се със себе си и с интересите на 
другите. 
Знаете ли онова чувство, което 
изпитвате, когато сте сам в огромна 
тълпа хора?  
Чувствам се така, сякаш се стремя 
към нещо невъзможно. 
Опитвам се да съм различен, 
отличаващ се, или по-точно себе си 
да преоткрия- аз ставам един от тях. 
Сливам се с тълпата, ставам един от 
стадото.  
Сякаш съм от тези, които се стремят 
да са различни-мислят, че са го 
постигнали- ала са станали еднакви 
с останалите.  
Сякаш са станали еднакви в 
различното, а е трябвало да са 
различни в еднаквото… 

 
Иван Koвачев 11 д  клас 

 

 
 

 
Там… 

 
   Там-трябва да има лесен начин да освободя 
тези чувства…  
   Толкова далече от дома аз се нуждая от твоя 
глас да задържи умът ми чист и цял. 
   Ти- ти не можеш, но почакай за теб да се 
върна, за да ти разкажа как се чувствах… 
   Имам нужда от теб, да си точно до мен. 
   Там някъде- там трябва да има лесен начин да 
се осводобя от всички мои чувства. 
   Там, където вятърът и морето се сблъскват-
там аз се чувствам като у дома си, но когато ти 
си до мен. 
   Така, както океан, чувствата се разбиват в 
сърцето ми и ме връщат там, където ми е 
мястото - там, където принадлежа и се 
чувствам жив и истински… 
           точно до теб! 
 

Иван Koвачев 11 д  клас 
 

 
 

Май, 2014  
Училищен вестник   

 
 

21  

Животът е кратък–изкуството вечно! 
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Хандбалният отбор на ПГМЕЕ за втора 

поредна година завоюва IIIмясто на 

Републиканското първенство (XI – XI 

клас, юноши - старша възраст). 

Възпитаниците на треньора Янко 

Димитров и помощник-треньора Марчо 

Водев играха достойно в полуфиналната 

среща, но паднаха с един гол разлика. В 

мача за III-то и IV-то място нашите 

момчета бързо влязоха в ритъм и 

спечелиха срещата. Поздравяваме 

играчите и техните треньори за успеха! 

 

 
 



Духовият оркестър е символ и 

традиция за ПГМЕЕ от много 

години. Участието в училищната 

духова музика е престиж и чест за 

нашите възпитаници. Под 

ръководството на Купен Воденичаров 

те не само се запознават с различните 

видове инструменти, но обогатяват 

музикалната си култура, възпитават 

се в постоянство, отговорност и 

работа в екип. Нашите добри 

музиканти са редовни участници в 

различни градски събития, а в 

празниците на  училището ни внасят 

невероятно усещане за 

тържественост. Всяка година  

откриват парада по случай 24-ти май, 

а чувството да минаваш под звуците 

на маршовете им е неповторимо!  
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Клубове 
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През септември 2013 г. стартира проект „Развитие на професионалното образование и 
обучение в сътрудничество с работодателите”. Той се осъшествява с финансовата подкрепа 
на ОП”Развитие на човешките ресурси”,съ- финансирана от Европейския социален фонд на 
ЕС.Партньор на гимназията по проекта е „Пристаниеще” ЕАД-Бургас. Целта на проекта е да се 
осигурят условия за актуализиране и реализиране на професионалното образование за 
професия „Заварчик”, съобразно потребностите на местните работодатели. Обучението е за 
11 клас и се провежда в новооборудвана работилница по професия „Заварчик”. Обучиха се 8 
учители по професията. В момента се обучават 160 ученици по същата специалност, а след 
приключване на обучението си ще получат сертификати. 

 

Европейски проекти 
 

Нови професионални възможности за учениците на ПГМЕЕ 

С нови тротоарни плочки и тревни площи около спортната площадка е Механото след 
изпълнението на проект за публично частно партньорство с Община-Бургас. Изградена е и 
„Зелена ограда”, която има за цел да ограничава вредните емисии във въздуха. 

 
 

Механото отново със спечелен и приключен проект 
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Възможност за придобиване на умения и 
трудови навици в реални работни места 
получават учениците от ПГМЕЕ по проект 
„Ученически практики”.За проведената практика 
от 240 часа се издават сертификати, които им 
гарантират предимство при реализацията им 
след 12 клас. До момента 63-ма ученици са 
получили сертификати,а до края на юни се 
очаква още 16 да получат тази възможност. 

 
 



 

 

 



 

          И тази година продължиха 

благотворителните инициативи на 

Механото.  С един от организаторите – 

г-жа Росица Павлова, разговаря Нели 

Ламбурова от 10а клас. 

        - Г-жо Павлова, как възникна 

поредната идея за благотворителност? 

Лесно ли се организира подобно 

събитие? 

- Когато има желание, има и начин ! 

Миналата година търсихме възможност 

да обновим  външната физкултурна 

площадка. Използвахме факта, че 

отборът на господин Марчо Водев взе 

призово място в Републиканското 

първенство по волейбол и се захванахме 

с организацията на благотворителен 

волейболен мач с Английската езикова 

гимназия. Залата бе пълна,а продадените 

билети, на стойност   840 лева,дарихме. 

Забавлявахме се, работихме в екип с 

учениците, показахме демонстрации по 

карате,жонглиране с футболна топка, 

бийтбокс, а прекрасните мажоретки се 

грижиха за доброто настроение. Това 

стимулира много от учениците ни да 

започнат да спортуват и като древните 

гърци да се водят от максимата „Здрав 

дух, здраво тяло”. 

 

 
 

Ако си дал… 
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 -Каква беше следващата цел? Удовлетворена ли се чувствате от постигнатото? 

 -С колегите  организатори и Ученическия съвет работим от много години по различни благотворителни 

каузи.Имаме прекрасни отношения  и процесът по организирането е вълнуващ и 

интересен.Учениците,които помагат или участват, също показват високо ниво на отговорност и работа в 

екип.Затова не се замислихме да направим нов благотворителен мач и той се случи пред декември 

месец.Отборът на господин Янко Димитров по хандбал (републикански шампиони !) се изправиха 

срещу хандбалистите от Търговската гимназия. Изключително сме благодарни, че за пореден път 

спортна зала „Младост” ни бе предоставена безвъзмездно. Препълнената зала се радваше не само на 

качествен хандбал,но и на взривяващото изпълнение на мажоретките на ПГМЕЕ с ръководител Стефка 

Чавдарова,балета на нашата ученичка Стефани Плачкова от 9а клас. Висока класа показаха и  

мажоретките на Търговската гимназия.Събраните средства ще се използват за направа та на 

велопаркинг в двора на ПГМЕЕ. 

Сега замисляме нова по-атрактивна спортна инициатива, в която ще участват учители и ученици.Нужни 

са ни средства за йонизатори в компютърните кабинети и физкултурните салони. 

Наличието им рязко ще подобри нивото на защита на учениците ни от електромагните полета,както и 

ще се оптимизира средата за спорт. 

  Не само аз се чувствам удовлетворена, а всеки, който е участвал в благотворителни инициативи. 

Независимо дали е организатор,участник или учител.Важна е целта! Важното е ,че се обединяваме 

всички,за да направим нещо добро,нещо хубаво, а както се казали мъдрите хора: 

„ По-хубаво нещо от това да получиш, е да дадеш !”  

Гордеем се с нашите ученици , че винаги са проявявали загриженост и инициативност към най-различни 

благотворителни кампании- не само ученически, но и градски, и национални!Това ни дава вяра за 

бъдещото , защото бъдеще се гради с човечност и любов към ближния!    

 

 

 
 

   Ако си дал… 
 

(продължение) 
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На 16.05,2014 тържествено изпратихме нашите абитуриенти от Випуск-2014. 

Пожелаваме им успешно представяне на държавните зрелостни изпити  и 

незабравими емиоции на бала! 

 
 

На добър час!  
 

 

 

На добър час, момичета и момчета! 
Не забравяйте, че оставате завинаги част от 

Механото! 
 

 

Май, 2014  
Училищен вестник   
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Шампионите сред нас 
 

Пресиян Русенов  8 ж - 

Републикански шампион по 

хандбал 2012-2013г. 

Пейо Попов 11 и  - 2-ро 

място . Национална награда 

опазване на Бургаските езера 

2013г. 

Никола Геогриев 10 з  - 3то 

място на Републиканско по 

Шорин-рю карате 

Лания Нгуен от IX а клас-класирана на 

полуфинал на V-ти  Международен  конкурс за 

детско творчество ‘’Россия туристическая 

глазами детей’’ Русия, гр.Москва. 
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